
VODA V ROUDNICI

Povodeň v Roudnici, 1. 2. 1985

V  roudnických školních kroni-
kách z  let 1800-1900 se dočítáme 
o  chorobách, jimiž děti trpěly na 
počátku 19. století. Vyskytují se 
zde zmínky o  nemocech, které 
jsou u nás dnes již vymýceny, jako 
například záškrt, spála, dětská 
obrna a další. Častým onemocně-
ním býval neustupující dráždivý 
kašel, který se mezi dětmi rychle 
šířil a  byl příčinou velké absence 
žáků ve vyučování. Zdravotní stav 
žactva byl znepokojující pro rodi-
če i  učitele. Tímto problémem se 
zabýval nejen místní „školdozor-
ce“, ale i obecní zastupitelstvo. Za 
příčinu nemocnosti byl považo-
ván močálovitý charakter obce.

Bylo nutno přistoupit k  řešení, 
což dokládá tento záznam ve škol-
ní kronice z roku 1926: „Příznivý 
vliv na zdraví žáků bude mít usku-
tečnění úpravy potoka a vysušení 
močálovitých louží na dolením 
konci vesnice, jež je pro tento rok 
projektováno.“

Další zmínka ve školní kronice 
je až z  roku 1935: „Úprava návsi 
a potoka provedena byla až k bo-
žím mukám na horním konci ves-
nice. (pozn. ke křížku a  zvonici). 
Zřízena byla pěkná nádrž u Buři-
čových. Proti další úpravě postavi-
li se další občané a docílili, že prá-
ce byly zastaveny.“ Po takto způ-
sobené přestávce bylo v úpravách 
návsi a  potoka pokračováno až 
v roce 1936. Zbudovány byly dvě 
nové nádrže, bohužel není uvede-
no které. Největší pozoruhodností 
je zakončení zápisu z  roku 1937 
v  tomto znění: „Učiněny byly též 
první kroky, aby okresní silni-
ce obcí vedoucí byla vydlážděna 
a aby byla provedena kanalizace.“

Ze stručných zápisů ve školních 
kronikách je zřejmé, že zejména 
západní část obce byla močálovitá 
a neblaze ovlivňovala zdraví žáků. 
Tolik školní kroniky.

Nyní otevřeme obecní kroniku 
založenou 1924 a  budeme sle-
dovat zápisy místních kronikářů 
o úpravách vodního toku v Roud-
nici. První zmínka o  regulaci je 
v  úvodním zápise z  roku 1924: 
„Ve schůzi obecního zastupitelstva 
dne 28.  listopadu usneseno zahá-
jiti jednání o  provedení regulace 
roudnického potoka. I přes nesou-

hlas mnoha občanů bylo ustaveno 
regulační družstvo, které muselo 
překonávati nesmírné obtíže, jež 
byly podmíněny povahou půdy, 
v  níž se pracovalo. Obec svým 
nákladem zavezla většinu ohyzd-
ných zapáchajících louží. Nerov-
nosti povrchu návsi na dolním 
konci byly zlikvidovány a  terén 
urovnán.“ Z  uvedeného zápisu si 
uděláme představu, jak asi roud-
nická náves vypadala. V  dalších 
letech zápisy v kronice dokladují, 
o  jak velké dílo se později jedna-
lo. V roce 1925 kronikář Vincenc 
Charbuský zaznamenal, jak těžko 
se uskutečňovala myšlenka vy-
sušení bažin v  obci a  provedení 
regulace. Příčinou byl nezájem 
občanů o správní řízení a neocho-
ta stát se členem vodoprávního 
družstva. Až konečně v roce 1926 
bylo ukončeno komisionelní říze-
ní a propracován projekt regulač-
ním družstvem. Při výběrovém 
řízení na toto dílo byla z dvanácti 
nabídek vybrána firma z Ústí nad 
Orlicí a 18. srpna 1927 bylo s pra-
cemi započato.

V zápise z roku 1927 je uvedeno: 
„V  regulaci potoka pokračováno 
v nejobtížnějším úseku mezi mos-

tem silnice Dobřenice  – Necha-
nice a  Kopečkem (od Hajnových 
k  Johanovým). Ohromné překáž-
ky jako vývařiska spodní vody 
a  rašenilitá bahniska působily ta-
kové obtíže, že podnikatel z  Ústí 
nad Orlicí rozvázal s  regulačním 
družstvem smlouvu. Družstvo 
však za velkých obtíží pokračova-
lo vytrvale v regulaci samo.“

V roce 1929 ukončilo družstvo 
regulační práce a  pořídilo nádrž 
pod Kopečkem. Musely se pře-
konat nesmírné obtíže, které byly 
podmíněny povahou půdy, v  níž 
se pracovalo.

Poslední zápis v obecní kronice 
je z roku 1933 pod názvem Nou-
zové práce pro nezaměstnané  - 
stavba nádrže.

„Pro chudé místní nezaměstna-
né jsou pořádány nouzové akce. 
Jednou z  těchto prací je stavba 
vodní nádrže na horním konci 
obce před čp. 90 (Štěpánkovi). Na 
stavbě zaměstnáni byli nejpotřeb-
nější dělníci zdejší. Bylo vykopáno 
1940m³ země, která byla použita 
k  urovnání okolního nerovného 
terénu. To vše se konalo ručně lo-
patami, motykami a krumpáči za 
pomoci koňských potahů, které 

majitelé zapůjčili zdarma. Písek ze 
spodní části byl použit k  výrobě 
cementových desek obkládacích. 
Místní nezaměstnaní dělníci zde 
na několik týdnů našli práci a za-
jistili pro své rodiny obživu.“

Letopočtem 1933 se obecní kro-
nika odmlčela, naštěstí přečkala 
válečná léta, aniž by byla Němci 
zabavena. Další zápisy pokračova-
ly po roce 1945. Zde se již zmínky 
o vodě v Roudnici nevyskytují.

Nezbývá než využít vzpomínek 
dosud žijících pamětníků. Projdě-
me se pomyslně po toku roudnic-
ké struhy od východu k západu.

Voda přicházela z polí nacháze-
jících se na severní straně od obce, 
kde byly v  roce 1931 provedeny 
meliorační práce. Několika svod-
nicemi plnila roudnickou struhu, 
jejíž břehy byly ve vesnici oblože-
ny cementovými deskami. Těmi-
to deskami byly obloženy i  stěny 
nádrží. Na straně jižní začínaly 
meliorační práce pod Hubenice-
mi a potok, který protékal „louč-
kami“ sváděl a dodnes svádí vodu 
do roudnického potoka (struhy) 
v blízkosti hřbitova.

(pokračování na str. 2)



Vážení spoluobčané,
úvodem tohoto článku bych 

chtěl všem obyvatelům naší obce 
popřát úspěšný rok 2022. Ať se 
vám daří ve všem, co činíte. Ať se 
vám vyhnou nemoci a příkoří. Po-
kud přeci jen některá přijdou, ať 
najdete sílu je překonat.

I my na obci se snažíme, spolu 
s  místními spolky pro vás opě-
tovně chystáme kulturní akce na 
celý rok. Nejbližší je Masopust. 
Termín je určen na 26.  2.  2022. 
Přípravy probíhají, zda bude moci 
průvod vyjít, nám ukáže aktuál-
ní pandemická situace. Přípravný 
masopustní výbor je svolán na 
16.  2.  2022 od 18. hodin se sra-
zem v  hospodě U  Formana. Již 
teď je jisté, že pokud nám pan-
demická situace dovolí a  průvod 
projde obcí, tak maškary navštíví 
ty domácnosti, které jim otevřou 
a připraví pro ně občerstvení před 
svým domem. Průvod bude za-
končen před hospodou U Forma-
na, kde bude oficiální část ukon-
čena.

O  dalších aktivitách se budete 
průběžně dozvídat na známých 
místech  – vývěsky, emaily, face-
book a v neposlední řadě náš zpra-
vodaj.

V loňském roce se povedl opra-

vit rybník „Páclák“. V  letošním 
roce dojde k revitalizaci okolí ryb-
níka, která s  sebou přinese i  vy-
kácení zbývajících topolů. Topoly 
nejsou v ideálním stavu, po jejich 
vymýcení dojde k náhradní výsad-
bě odpovídající dřevinou. Dalšími 
topoly v intravilánu obce, které je 
třeba vymýtit, jsou stromy před 
farmou p. Klapky. Zde je zdravotní 
stav stromů již vysloveně rizikový. 
Vždyť některými stromy lze pro-
strčit i ruku. Na veškeré stromy je 
vypracován posudek, vydáno roz-
hodnutí o povolení kácení a naří-
zena náhradní výsadba. Zde patří 
poděkování Ing. Hladíkové, která 
s  námi dlouhodobě spolupracuje 
a  jako znalec v  oboru monitoru-
je stav zeleně v  obci. Co dokáže 
spadlý strom v nevyhovující kon-
dici způsobit, to známe všichni na-
štěstí jenom z médií.

Ke konci roku došlo k náhradní 
výsadbě zeleně zejména na hor-
ním konci obce. Velkou zásluhu 
na tom mají Pavel Svatoň a  Zde-
něk Panchártek. Dovolím si jim 
i  za vás poděkovat. Nová řízeně 
sázená zeleň zjednoduší údržbu 
obce a zároveň si zachováme ves-
nický charakter.

U  zeleně ještě chvilku zůstane-
me. Téma vánoční strom naší obce 

je živé. Všichni víme, že náš strom 
není ideální a  byl jakýmsi kom-
promisem. Proto berte na vědomí, 
že pro rok 2022 chystáme nový 
strom, jehličnatý, který nám ozdo-
bí obec ve sváteční čas.

Pro letošní rok není nachys-
táno tolik investičních akcí jako 
v  letech minulých. Důvodem je 
zahájení prací směřujících k odka-
nalizování naší obce podtlakovou 
kanalizací spolu s  centrální ČOV. 
Zastupitelstvo obce schválilo pro 
letošní rok zadání příslušné pro-
jektové dokumentace, vč. zaháje-
ní jednání o sloučeném územním 
a  stavebním řízení na stavebním 
úřadě v  Hradci Králové. Odhad 
dokončení PD vč. rozpočtu bu-
doucí stavby je cca ½ roku 2023. 
V této době budeme znát reálnou 
cenu díla. Poté dojde k finálnímu 
rozhodnutí o výstavbě tohoto vo-
dohospodářského díla. Projedná-
ní to bude jistě zásadní, neboť se 
dotkne nás všech. Na jedné straně 
může občanům kanalizace ule-
vit od starostí s  odpadní vodou, 
na druhou stranu je třeba provést 
stavební úpravy u každého domu, 
který se na kanalizační řád připojí. 
V případě výstavby veřejné kanali-
zace starosti s likvidací odpadních 
vod přebírá na sebe za občana 

obec.
Plánovaná výstavba zůstala 

v platnosti u nového skladu vedle 
kabin na okraji fotbalového hři-
ště. Poté, co se ukázala výstavba 
sportovní haly pro naši obec v této 
chvíli neefektivní, schválilo ZO vý-
stavbu skladu pro techniku údržby 
hřiště a  sportovního materiálu 
vedle kabin. Příslušná projektová 
dokumentace se finalizuje a bude 
předložena na stavební úřad spolu 
s žádostí o vydání povolení stavby. 
Plánovaný termín výstavby je dru-
há polovina roku 2022.

Plánovaná výstavba developer-
ského projektu „U  hřiště“, která 
počítá s  realizací 40 RD, nadále 
hledá konečné řešení, které si vzá-
jemně odsouhlasíme. Dále probí-
hají jednání spojená s představami 
developerské společnosti na stra-
ně jedné a  obcí na straně druhé. 
O posunu vás budeme informovat.

Pro letošní rok počítáme s  do-
vybavením kontejnerového místa 
u  prodejny potravin o  dalších 10 
kontejnerů na tříděný odpad.

Ukazuje se, že rozšíření toho-
to sběrného místa bylo efektivní 
a  občané si našli cestu ke třídění 
odpadů. To je pro nás všechny 
dobrá zpráva.

(pokračování na str. 3)
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Na hořením konci byla zbudo-
vána nádrž před čp. 3 (p. Kalvo-
da), dále pak před čp. 90 (p. Ště-
pánek), další před čp. 64 (p. No-
votný Boh.). Následuje nádrž před 
čp.16 (p. Vlasák), další pak před 
čp. 88 (p. Novotný Mil.). Ta byla 
zlikvidována při budování Starého 
hřiště. Pod „kopečkem“ u čp. 114 
(p. Melichar Mir.) vznikla další 
nádrž. Pod Skalovými čp. 173 se 
nachází soutok potoka z  louček 
a roudnické struhy, která se vrací 
u Mrštíkovy zahrady na roudnic-
kou náves. Mimo potok se nachá-
zí „Páclák“, který byl v roce 2021 
opravován. (před čp.122 p. Ulrich)

Roudnická struha, v  mapách 
označovaná jako Roudnický po-
tok, si pak západním směrem razí 
cestu do luk, kde předá vody Bys-
třici.

Jak vypadala struha a  nádrže 
v  Roudnici vzpomínají místní 
pamětníci: Především tekla ve 
struze voda a  hladina rybníků se 
zrcadlila proti obloze. V  té době 

se na vesnici chovala v  každém 
stavení drůbež, kterou majitelé 
pouštěli na náves. Přínosem byly 
kachny, které se postaraly o to, že 
se na hladině neuchytil žabinec 
a  jiné vodní rostliny, neboť prá-
vě ty kachnám nejvíce chutnaly. 
V Součáku plavili kočí koně. Ná-
drže byly zbudovány tak, že měly 
ze dvou stran vjezdy do vody, tak-
že se dalo rybníkem projet s  vo-
zem taženým koňmi. Generace 
šedesátníků vzpomíná na plavbu 
po struze a na rybnících v dřevě-
ných neckách. Kluci si stavěli na 
vodě mlýnky a závodili, kdo hodí 
nejvíce žabek. V zimě se na struze 
i nádržích bruslilo a ke konci se-
zóny majitelé hostinců sekali ledy. 
Velké kusy ledu „táfle“ nakláda-
li na vozy a  odváželi je do svých 
lednic. Odměnou pak bylo v  létě 
příjemně vychlazené pivo.

Na závěr ještě povodně: Občas 
se také stalo, že byla zaplavena 
roudnická náves. Většinou to bylo 
způsobeno rychlým táním sně-
hu na polích, kdy umrzlá půda 
nedovolila vodě vsáknout. To 

se pak voda z  roudnických kop-
ců valila přes zahrady a  dvory 
na severní straně a  zaplavovala 
náves. Nebyla to však povodeň, 
která by ničila domy, ploty, auta. 
V  řádu několika hodin voda 
opadla, aniž by působila ničivou 
silou, jak to známe dnes z  tele-
vizních přenosů. Místní názvy.  
Struha, strouha - výraz pro vodní 
tok tekoucí vesnicí od východu 
k  západu, v  mapách označován 
jako Roudnický potok, pramení 
u obce Želí.

Rybníky - vodní nádrže na toku 
struhy, jména dostaly podle mís-
ta, kde se nacházely, rybník před 
čp. 90 (Štěpánkovi) se nazýval 
„Součák“, to proto že v  blízkosti 
byla hospodářská usedlost, kde 
žili Součkovi, dnes Jaromír Žilka 
(čp. 74). Další pojmenovaný ryb-
ník byl „Buřičák“ - to proto, že byl 
před Buřičovými (čp. 16), dnes 
obydlí Vlasákových. A  dále si 
děti pojmenovaly „Zachariášák“. 
Ten je vedle čp. 114, bydleli zde 
Zachariášovi, dnes Melicharovi. 
„Páclák“ je vodní nádrž, která má 

samostatný pramen. Leží v  bez-
prostřední blízkosti struhy, ale 
nenavazuje na ni. Nachází se před 
čp. 122, bydleli zde Pacltovi, zjed-
nodušeně se říkalo Páclovi. Dnes 
je to obydlí Ulrichových. Další 
pojmenovaná nádrž je „Moráv-
čák“. Je v areálu bývalého Moráv-
kova statku, kde je dnes mléčná 
farma. Není ve správě obce. Hrá-
val se zde hokej, byly zde zbudo-
vány mantinely a noční osvětlení. 
Také se chodilo na „Hadinčák“. 
To byla část zaplavené návsi před 
Hadincovými (čp. 128), dnes zde 
bydlí Truhlářovi.

Místních názvů se vyskytovalo 
v Roudnici více. Jako všude jinde 
vznikaly spolu s  historickým vý-
vojem obce. S  postupným osíd-
lováním sloužily k  určení dané 
lokality.

V  příštím vydání Zpravoda-
je budete seznámeni se starými 
místními názvy, jak se dochovaly 
v paměti roudnických seniorů.

Marie Doležalová
kronikářka

2 obec                   Roudnice



Informace o  výskytu covidu 
v  Mateřské škole Roudnice  - 
u  paní učitelky Vikové byl PCR 
testem identifikován covid. Její 
poslední přítomnost v  MŠ byla 
v pátek 3. 12. 2021. Po oznámení 
na KHS došlo k nařízení karanté-
ny na paní učitelku + děti, které 
s ní byly v příslušném týdnu (49.
týden) v  kontaktu (14 dětí). Oč-
kovaný personál proti covidu ka-
ranténu nařízenou nemá. I s ohle-
dem na onemocnění paní školnice 
Štěrbové rozhodla ředitelka MŠ, 
po konzultaci se zřizovatelem, 
o uzavření MŠ na jeden týden, tzn. 
do 10. 12. 2021. Důvody uzavření 
byly:

-	 Výskyt covid v MŠ
-	 Personální výpadek peda-

gogického pracovníka a  školnice 
(pedadog.náhradu se nepodařilo 
zajistit)

-	 Porucha tepelného čerpadla 
spojená s častými výpadky zdroje 
tepla – záruční oprava bude prove-
dena 9. 12. 2021

Další postup vedoucí k otevření 
školky je průběžně konzultován 
s KHS.

Schválení návrhu rozpočtu 
obce Roudnice na rok 2022

Návrh rozpočtu obce Roud-
nice na rok 2022 projednali za-
stupitelé na pracovním zasedání 
10.  11.  2021. Návrh rozpočtu byl 
zveřejněn na el. úřední desce a vý-
věsní desce před budovou OÚ od 
11. 11. 2021 do 8. 12. 2021.

V  návrhu rozpočtu Zastupitel-
stvo obce Roudnice odsouhlasilo 
na základě předložených žádostí 
individuální dotace na činnost 
roudnickým spolkům na rok 2022 
ve výši: SK Roudnice 250 000,– 
Kč, SDH Roudnice 120 000,– 
Kč a  Spolek Roudnické ženy 
100 000,– Kč. Se spolky budou 
uzavřeny dotační veřejnoprávní 

smlouvy, které budou zveřejněny 
v souladu se zákonem č. 250/2000 
Sb., o  rozpočtových pravidlech 
územních rozpočtů, ve znění poz-
dějších předpisů.

Příjmová položka 4112 Nein-
vestiční transfery ze státního roz-
počtu na rok 2022 bude upřesněna 
KÚ až po schválení státního roz-
počtu.

Ke zveřejněnému návrhu roz-
počtu nebyly na Obecní úřad 
Roudnice doručeny žádné námit-
ky ani připomínky.

Rozpočet je navržen jako schod-
kový, vyrovnán bude z finančních 
prostředků minulých let.

 
ROZPOČET OBCE  

ROUDNICE 2022 v tis. Kč

Závazným ukazatelem rozpočtu 
obce Roudnice byl stanoven pa-
ragraf. Přesuny mezi položkami 
uvnitř paragrafu při jeho nepře-
kročení jsou plně v  kompetenci 
účetní obce a nejsou rozpočtovým 
opatřením.

Dále starosta seznámil přítom-
né s  návrhem rozpočtu Mateřské 
školy Roudnice, který byl zveřej-
něn od 10. 11. 2021 do 8. 12. 2021. 
K návrhu rozpočtu MŠ Roudnice 
nebyly doručeny žádné námitky 
ani připomínky. Provozní dotace 
od Obce Roudnice na rok 2022 je 
620 000,– Kč. Rozpočet je navržen 
jako vyrovnaný.

Zastupitelstvo obce schvalu-
je rozpočet Obce Roudnice na 
rok 2022 v  příjmové části ve výši 
11 281 tis. Kč, ve výdajové části 
16 222 tis. Kč se schodkem – 4 941 
tis. Kč. Schodek bude vyrovnán 
z finančních prostředků minulých 

let.
Rozpočet obsahuje položku na 

zadání projektové dokumenta-
ce podtlakové kanalizace po obci 
Roudnice vč. výstavby centrální 
ČOV a položkového rozpočtu. ZO 
pověřuje starostu vypsáním výbě-
rového řízení na dodávku projek-
tové dokumentace odkanalizování 
obce vč. centrální ČOV a rozpoč-
tu.

Zastupitelstvo obce schvalu-
je rozpočet MŠ Roudnice na rok 
2022.

Územní studie Roudnice 
č.16 lokalita „U hřiště“

Zastupitelstvu obce byla před-
ložena územní studie Ing. Lexy na 
využití území mezi fotbalovým 
hřištěm a  hřbitovem. Tato uzemní 
studie uvažuje s výstavbou 40 RD. 
ZO upozorňuje na zahájené jed-
nání o nákupu pozemku p.č. 2407 
o  výměře 5389 m2 od stávajících 
majitelů.

Předmětný pozemek je zamýšlen 
jako rezerva pro výstavbu sportovní 
haly.

Zastupitelstvo obce schvaluje 
předloženou územní studii k využi-
tí území mezi hřištěm a hřbitovem 
za podmínky, že předmětná studie 
umožní využití daného pozemku 
p.č. 2407 pro výstavbu sportovní 
haly (funkční plocha sport, přípust-
ná funkce zařízení pro společenské 
aktivity sportovců).

Obecně závazná vyhláška 
o místním poplatku za obecní 

systém odpadového hospodářství

Na základě nového zákona o na-
kládání s odpady byla po schválení 
Ministerstvem vnitra ZO předlo-
žena nová místní obecně závazná 
vyhláška o  místním poplatku za 

obecní systém odpadového hospo-
dářství. Nová vyhláška respektuje 
sazby roční úhrady za sběrné nádo-
by dle rušené vyhlášky č.1/2020.

Zastupitelstvo obce Roudnice se 
usneslo vydat na základě § 14 zá-
kona č. 565/1990 Sb., o  místních 
poplatcích, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon o  míst-
ních poplatcích“), a v souladu s § 10 
písm. d) a  § 84 odst. 2 písm. h) 
zákona č. 128/2000 Sb., o  obcích 
(obecní zřízení), ve znění pozděj-
ších předpisů, tuto obecně závaz-
nou vyhlášku č.1/2021.

Návrh směny obecního pozem-
ku p.č. 502/5 o výměře  

34 m2 za pozemek p.č. 155/2  
o výměře 66 m2, pozemky 
 umístěny v k.ú. Roudnice, 

 obec Roudnice
 
S ohledem na přípravu projekto-

vé dokumentace zpevněné komuni-
kace zajišťující dopravní obslužnost 
u bytových domů čp. 7 a 19 je věcné 
dořešit majetkoprávní vztah pod 
stávající vyjetou cestou převážně 
na pozemku p.č. 155/1. Tato cesta 
využívá pozemek p.č. 155/2, který 
je v  majetku soukromého vlastní-
ka. Směnou obecního pozemku p.č. 
502/5, který je pro obec velmi obtíž-
ně využitelný, za pozemek pod ob-
služnou komunikací dojde ke sce-
lení pozemku a umožnění budoucí 
výstavby obslužné komunikace.

Zastupitelstvo obce souhlasí se 
zveřejněním záměru na směnu po-
zemku p.č. 502/5 za pozemek p.č. 
155/2.

Informace starosty

• Starosta seznámil přítomné 
s  rozpočtovým opatřením č. 4 
a 5/2021

(pokračování na str. 4)

SLOVO STAROSTY

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE KONANÉHO 8. 12. 2021

(pokračování ze str. 2)

Méně dobrou zprávou je zvyšující 
se cena energií a postupný krach ně-
kterých jejich dodavatelů.

V případě, kdy se některý občan 
dostane do režimu dodávky energii 
dodavatele poslední instance (DPI) 
a nebude si vědět rady jak přejít na 
řádnou smlouvu, oznamte tuto sku-
tečnost na obec. Obec má k dispo-
zici kontakty k  dořešení vzniklého 
stavu. Je zájmem každého odběrate-
le energií, aby byl v režimu DPI co 

nejkratší dobu.
Závěrem se musím, ač nerad, 

opětovně vrátit k rychlosti jízdy ně-
kterých motorových vozidel při pro-
jíždění naší obcí. Ano, jsme rovinatá 
obec o délce cca 3,5 km. To ovšem 
nikoho neopravňuje k  překročení 
povolené rychlosti 50 km v hodině. 
Musíme si uvědomit, že naše obec 
prozatím nedisponuje chodníky 
(po dokončení výstavby podzem-
ních sítí jsou i  chodníky na řadě). 
Zvýšený pohyb na silnici musí řidič 
předvídat. Je smutné, když rychlost 

pravidelně porušují někteří naši ob-
čané. Situace se dostala do stádia, 
kdy jsem byl opakovaně vyzván ob-
čany naší obce k řešení. Proto vám 
oznamuji, že prvním krokem je po-
daná žádost na Policii ČR o zvýšení 
hlídkové služby při monitoringu 
rychlosti průjezdu naší obcí. Ani 
mně se tento krok nelíbí. Bohužel, 
kvůli některým nezodpovědným je-
dincům, kteří nehledí na rizika spo-
jená s rychlou jízdou, musíme tento 
krok akceptovat. Pokud se podaří 
někomu z vás identifikovat takovéto 

řidiče, podělte se s námi o své zjiš-
tění. Nebo opravdu chceme, aby si 
Policie u nás „zřídila“ stálou službu, 
rozmístíme po obci radary, zpoma-
lovací semafory, atd.? Opravdu se 
nechci dožít toho, až budeme řešit 
úrazy, škody na majetku, případně 
úmrtí. Buďte prosím rozumní a  za 
volantem MYSLETE.

Přeji nám všem zdravý rozum 
a příjemné žití v naší obci.

Mgr. Svatopluk Kněžour,
starosta obce Roudnice

Příjmy 11 281
Výdaje 16 222
Rozdíl
(schodek) -4 941
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE KONANÉHO 8. 12. 2021
(pokračování ze str. 3)

Zastupitelstvo obce schvaluje 
rozpočtové opatření č. 4 a 5/2021

•	 Odkup pozemku p.č. 157/18 
u  bytovky ve spoluvlastnictví 
majitelů bytů v  bytových do-
mech – posun v jednání s majiteli 
bytových jednotek; odhad pod-
pisu kupní smlouvy na odprodej 
pozemku do majetku obce za 
dohodnutých 100,– Kč 06/2020 - 
prozatím bez posunu. Dohoda se 
zástupcem majitelů p. L.Kotkem - 
vydání souhlasu s  vybudováním 
místní obslužné komunikace.

•	 Peněžitý příspěvek na výstav-
bu kanalizace u  bytových domů 
od Společenství vlastníků jedno-
tek Roudnice 19 ve výši 60.000,- 
Kč  - tato částka byla poskytnuta 
na účet Obce Roudnice.

•	 Projednání zadání studie 
proveditelnosti s  propočtem 
ceny  - Přestavba sportovního 
areálu v  Roudnici  - víceúčelová 
hala; schůzka s  Ing.Hloucalem 
proběhla v pondělí 2. 8. 2021 od 
17:15 na místě stavby (umístění 
podél komunikace sloužící k  zá-
sobování stánku s  občerstvením 
na hřišti vč. využití převýšení 
mezi hřištěm a hřišťem s umělým 

povrchem na sklad techniky pro 
údržbu hřiště)  - výsledná cena 
není pro obec akceptovatelná 34, 
5 mil.

•	 Zpevněné místo pro kontej-
nery u prodejny potravin - stavba 
dokončena a převzata.

•	 Rybník Páclák  - stavba do-
končena a převzata.

•	 Výsadba stromů 38 ks na 
horním konci zrealizována dle 
zpracované PD formou náhrady 
za vykácenou zeleň.

•	 Oprava střechy na obecní 
prodejně smíšeného zboží do-
končena a převzata. Spolu s opra-
vou střechy došlo i  k  opravě 
klempířských prvků vč. nátěru.

•	 Územní plán, po veřejném 
projednání nového územního 
plánu dne 16. 9. 2021 došlo k po-
dání námitek, které byly předány 
pořizovateli ÚP MmHK, útvaru 
hlavního architekta a  zpracova-
teli ÚP firmě Surpmo k zajištění 
projednání. Další kolo schva-
lování nového územního plánu 
bude svoláno na Magistrát měs-
ta Hradce Králové za cca 1 rok 
(po vyjádření dotčených orgánů 
a  organizací k  vzneseným ná-
mitkám).

•	 Opravu polních cest  - pol-
ní cesta dříve použitá pro odvoz 

štěrkopísku (Ing. Jedlinský). Jed-
ná se o úseky dle zpracované PD 
na opravu těchto cestÚK 14/1  - 
14/5 (od místa těžby po napojení 
na státní silnici II/323 Roudnice - 
Homyle. Došlo k  dohodě o  uve-
dení těchto cest do původního 
stavu spolu s  jejich zpevněním 
při využitím obecních pozemků 
v maximální možné míře. V mís-
tě potřeby částečného využití 
sousedních pozemků v  majetku 
soukromých majitelů probíhá 
jednání s dotčenými majiteli.

•	 Osazení závor na obecní pol-
ní cestu „Na prašce“; z  důvodu 
navážení odpadů na tuto cestu ke 
stávajícím hnojníkům místních 
zemědělských podnikatelů. Je zde 
návrh na osazení 2 kusů závor 
u  sjezdu na tuto polní cestu od 
silnic Roudnice - Dobřenice a sil-
nice Roudnice - Syrovátka. Závo-

ry by byly osazeny universálním 
zámkem, který by obdrželi míst-
ní zemědělští podnikatelé. Bude 
prověřeno místním šetřením 
a  dořešeno na dalším zasedání 
ZO.

•	 Mikroregion na kole, naše 
obec se přihlásila k pořádání cy-
klovýletu na kolech po našem 
regionu. Tento výlet se konal dne 
18.  9.  2021. Poděkování všem 
místním spolkům za spolupráci 
při organizačním zajištěním této 
sportovně-kulturní události.

•	 Oprava obecní cesty u  byto-
vek  – zpevnění + vyrovnání vy-
jetých kolejí asfaltovou zálivkou 
v délce cca 30 m u sjezdu ze silni-
ce III. třídy vedoucí po obci - zre-
alizováno.

 
Mgr. Svatopluk Kněžour, 

starosta obce

V uplynulém roce se v naší 
knihovně zaregistrovalo 68 čte-
nářů.  Knihovnu  navštívilo 989 
návštěvníků a bylo půjčeno 1836 
knih a časopisů. I nadále se těším 
na nové čtenáře.  

V naší knihovně máme sovičku 
Lauru, která čeká na dětské čtená-
ře - z projektu MAP vzdělávání II. 
Děti si mohou sovičku prohléd-
nout, půjčit si knížku ke které do-
stanou putovní deník,do kterého 
zapíšou krátce poznatky z knihy.  

Každý, kdo do deníku provede 
zápis, dostane odměnu.

Svaz knihovníků a informačních 
pracovníků vyhlašuje třináctý roč-
ník  celostátní akce BŘEZEN- MĚ-
SÍC ČTENÁŘŮ. Motto UDRŽI-
TELNOST V KNIHOVNÁCH.

Informace o dění v knihovně na-
jdete na:
www.knihovnaroudnice.webk.cz

Ivana Novotná,
 knihovnice

POPLATEK ZA ODSTRANĚNÍ KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ 
SE BUDE VYBÍRAT V BŘEZNU 2022. 

 
Výše poplatku 600,- Kč za osobu nebo nemovitost 

/chalupáři/ je stanovena obecně závaznou vyhláškou  
č. 1/2021. 

Znovu upozorňujeme na nový plán svozu odpadů v roce 2022. 
Svozovým dnem je STŘEDA od 6:00 hodin do 22:00 hodin.

KNIHOVNA
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HASÍK
(pokračování ze str. 6)

6.  11.  2021 proběhlo v  Hradci 
Králové školení vedoucích mladých 
hasičů, kterého se zúčastnili Milan 
Charbuský ml., Lucie Macháčková 
a Zdeňka Vlasáková. Nyní se mo-
hou chlubit postupem hodnosti 
z III. stupně na II. stupeň vzdělání 
vedoucích mladých hasičů.

Během listopadu jsme s  dětmi 
dvakrát navštívili keramickou díl-
nu, kde nám odborný dohled dě-
lala paní Novotná, za což jí velmi 
děkujeme. 

Děti tvořily výrobky k  prodeji 
na rozsvěcení vánočního stromu, 
které se nakonec bohužel nemohlo 
konat, ale nebojte, vše je bezpečně 
schováno a výrobky budou k pro-
deji příští rok.

30.  11.  2021 proběhla uzávěrka 
dotace od Královéhradeckého kra-
je, která činila 46 000,- Kč. Bylo za 
to pořízeno sportovní vybavení pro 
Hasíky, dále se dokoupily dresy pro 
dorostence, pokryly se za to veškeré 
náklady na dětské hasičské závo-
dy, které se pořádaly 2.  10.  2021, 
a nakonec se zaplatilo i víkendové 
soustředění, které je plánováno na 
začátek září.

Děkujeme rodičům a  dětem za 
zachování přízně a  budeme se na 
všechny těšit v březnu.

Za kroužek Roudnický Hasík,
Bc. Lucie Macháčková, 

 vedoucí kroužku Dlabání dýní (Foto: L. Macháčková )

Orientační bojovka (Foto: L. Macháčková) Keramika (Foto: M. Bártová)
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„A“ MUŽSTVO DOSPĚLÍ

Mužstvo A dospělých jsem pře-
vzal po zkušeném trenérovi Mi-
lanu Frýdovi, za jehož práci mu 
patří velký dík. Po kratší trenérské 
pauze jsem se rozhodl přijmout 
tuto velkou výzvu. Podzimní část 
tedy zhodnotím pouze okem 
(kritického)diváka. Aktuálně se 
nacházíme na 5. místě tabulky se 
ziskem 31 bodů a  kladným skó-
re 40:20. Vítězství jsme si odnesli 
z 10 utkání, 5x prohráli a  jednou 
okusili prohru „na penalty“. Týmu 
se po většinu zápasů herně dařilo, 
hráli jsme pěkný fotbal, ale ten 
se hraje na body, a  ne na krásu. 
Podzimní část je tedy tak trochu 
zklamáním, obzvláště když jsme 
v závěru prohráli 2 zápasy po sobě 
a derby darovali Kunčicím.

nou na některém z našich utká-
ní.

Klapka David, 
trenér A mužstva

Zimní příprava byla zahájena 
11.  1.  2022. Celá bude probíhat 
v domácím prostředí. Máme zde 
výborné tréninkové podmínky 
a  maximální podporu. Chceme 
se především zaměřit na zlepšení 
kondice, vnést trochu inovace do 
taktické stránky a celkově zlepšit 
produktivitu. Tréninkové jednot-
ky budou společné s B týmem za 
spolupráce se zkušenými trenéry 
Vladislavem Koudelkou a  Mi-
roslavem Švadlenkou. Máme již 

domluveno několik přátelských 
utkání, kde každý hráč dostane 
prostor a šanci zabojovat o místo 
v  základní sestavě. Cílem je, co 
nejkvalitněji připravit mužstvo 
na jarní boje v 1.A třídě a zabo-
jovat o  vrchní příčky v  tabulce. 
Doufáme, že se nám to podaří 
a potěšíme tak naše věrné roud-
nické fanoušky. Na závěr bych 
rád poděkoval klubu za důvěru 
a  Vám divákům již předem za 
Vaši podporu. Těším se na vidě-

„B“ MUŽSTVO DOSPĚLÍ

V průběhu sezóny se stabilizo-
val kádr a nikdo vyloženě nezkla-
mal. Po celý podzim jsme předvá-
děli dobrý fotbal a to se promítlo 
i v umístění v tabulce, kde jsme  
v horní polovině. Dobrá spolu-
práce fungovala s A mužstvem 
i týmem dorostu. Na jarní část 
jsme začali trénovat společně s A 
mužstvem. V druhé části soutěže 
chceme dávat větší prostor doros-
tencům.

Koudelka Vladislav ml., 
trenér B mužstva

STARŠÍ DOROST 
ROUDNICE/LHOTA P. L.

Po podzimní části jsme skonči-
li na prvním místě se ziskem 32 
bodů. Chci tímto poděkovat za 
výborné výkony, na které chceme 
navázat i v jarních kolech. Zimní 
příprava začala již 12. 1. a probí-
há 3x týdně. Někteří hráči dostali 
i  možnost trénovat s  dospělý-
mi což využívají. Naším největ-
ším úkolem je zapracovat mladé 
hráče do dospělého fotbalu, což 
chceme společně s  trenéry A  i  B 
mužstva dělat již na jaře. Chci 
poděkovat mým kolegům, panu 
Topičovi a Pavlíčkovi, za pomoc, 
dále chci poděkovat všem, co se 
starají o chod roudnického fotba-

lu od přípravy dresů, hřiště, kabin 
až po vedení celého spolku. Bude-
me se těšit z Vaší podpory.

Novotný Jakub,
trenér staršího dorostu

STARŠÍ ŽÁCI 
LHOTA P. L. /ROUDNICE

V soutěžním ročníku 
2021/2022 hrají naši starší žáci  
(r. 2007-2008) v souklubí Lhota 
p. L. / Roudnice. Trénují i hrají ve 
Lhotě p. L. Tým působí v okres-
ním přeboru.

MLADŠÍ ŽÁCI  
KRATONOHY/ROUDNICE 

V průběhu sezóny se stále učí-
me hrát na větším hřišti. Kluci 
chodí poctivě trénovat, tak dou-
fáme, že se to bude zlepšovat. Na 
jarní část jsme začali trénovat 1x 
v tělocvičně a 1x venku (podle 
počasí). Vzhledem k současné 
situaci jsem rád, že kluci mohou 
trénovat a jsou v pohybu.

Koudelka Vladislav ml., 
trenér mladších žáků
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SK ROUDNICE

1. A TŘÍDA KRAJSKÁ SOUTĚŽ - AKTUÁLNÍ TABULKA

1. SK SOLNICE 16 15 0 1 60:9 46

2. SK TÝNIŠTĚ NAD ORLICÍ 16 13 0 3 74:20 39

3. SK ČESKÁ SKALICE 16 13 0 3 55:19 39

4. SK BYSTŘIAN KUNČICE 16 11 0 5 44:29 32

5. SK ROUDNICE 16 10 0 6 40:20 31

6. FC NOVÝ HK 16 8 0 8 38:29 25

7. MFK NOVÉ MĚSTO N. M. 16 8 0 8 32:32 25

8. TJ SLOVAN BROUMOV 16 8 0 8 26:38 24

9. TJ LOKOMOTIVA HK 16 8 0 8 34:39 23

10. MFK TRUTNOV B 16 9 0 7 20:27 22

11. TJ LÁZNĚ BĚLOHRAD 16 7 0 9 34:30 21

12. FK NÁCHOD B 16 6 0 10 33:39 18

13. SK SOBOTKA 16 5 0 11 26:47 18

14. SK TŘEBECHOVICE P. O. 16 4 0 12 26:52 11

15. TJ VELKÉ POŘÍČÍ 16 2 0 14 23:67 7

16. TJ SOKOL NEPOLISY 16 1 0 15 17:45 3

ROZPIS PŘÍPRAVNÝCH UTKÁNÍ SK ROUDNICE A – ZIMA 2022

NE 23.1. 14:00 SK ROUDNICE – TJ SOKOL TŘEBEŠ HŘIŠTĚ UMT MALŠÁK

SO 29.1. 13:00 SK ROUDNICE -  FK CHLUMEC N. C. B HŘIŠTĚ UMT KOBYLICE

SO 5.2. 13:00 SK ROUDNICE – FC LIBIŠANY HŘIŠTĚ UMT KOBYLICE

NE 13.2. 16:00 SK ROUDNICE – FK DOLNÍ ŘEDICE HŘIŠTĚ UMT SLAVIA HRADEC KRÁLOVÉ

NE 20.2. 18:00 SK ROUDNICE – SK PARDUBIČKY HŘIŠTĚ UMT SLAVIA HRADEC KRÁLOVÉ

NE 27.2. 18:00 SK ROUDNICE – TJ SOKOL MORAVANY HŘIŠTĚ UMT SLAVIA HRADEC KRÁLOVÉ

NE 6.3. 18:00 SK ROUDNICE – FK VYSOKÁ N. L. HŘIŠTĚ UMT SLAVIA HRADEC KRÁLOVÉ

OKRESNÍ PŘEBOR - AKTUÁLNÍ TABULKA

1. MALŠOVA LHOTA A 14 13 0 1 86:14 39

2. NOVÝ BYDŽOV B 14 11 1 2 64:21 34

3. DOHALICE A 14 10 1 3 42:19 31

4. ROUDNICE B 14 8 3 3 38:11 27

5. PRASEK 14 9 0 5 32:20 27

6. CHLUMEC C 14 7 1 6 29:29 22

7. VYSOKÁ N/L. B 14 6 3 5 25:39 21

8. LHOTA P. L. A 14 6 1 7 40:28 19

9. LIBŘICE 14 6 1 7 29:38 19

10. LOVČICE 14 4 3 7 24:33 15

11. ČERVENĚVES 14 3 4 7 17:40 13

12. OHNIŠŤANY 14 2 1 11 15:54 7

13. BOHARYNĚ 14 1 2 11 16:59 5

14. MYŠTĚVES 14 1 1 12 11:63 4

KRAJSKÁ SOUTĚŽ DOROSTU SK. B - AKTUÁLNÍ TABULKA

1.
SK ROUDNICE/SOKOL 
LHOTA POD LIBČANY

14 10 0 4 57:17 32

2.
TJ DVŮR KRÁLOVÉ/TJ 
SOKOL BÍLÁ TŘEMEŠNÁ

14 10 0 4 61:26 31

3.
TJ SOKOL CHOMUTICE/
SOKOL MILÍČEVES

14 10 0 4 36:33 26

4.
TJ SOKOL ŽELEZNICE/SK 
ROBOUSY

14 7 0 7 29:28 23

5. FC VRCHLABÍ B 14 6 0 8 21:32 17

6. TJ SOKOL STĚŽERY 14 5 0 9 18:32 16

7. FK JAROMĚŘ 14 4 0 10 22:48 12

8. FK ČERNILOV 14 4 0 10 21:49 11

OKRESNÍ PŘEBOR  MLADŠÍ ŽÁCI - AKTUÁLNÍ TABULKA

1. FC HRADEC DÍVKY 13 13 0 0 126:17 39

2. KUNČICE 13 10 0 3 99:39 30

3. LHOTA P. L. 13 9 3 1 66:18 30

4. PRASEK 13 8 2 3 55:23 26

5. STĚŽERY 13 8 1 4 85:39 25

6. SKŘIVANY/ČERVENĚVES 13 7 2 4 51:31 23

7. NOVÝ BYDŽOV B 13 5 2 6 92:65 17

8. LOVČICE, 13 5 2 6 59:55 17

9. NOVÝ HRADEC 13 5 1 7 62:69 16

10. ČERNILOV 13 5 1 7 59:69 16

11.
KRATONOHY/ 
ROUDNICE

13 4 0 9 50:97 12

12. HOŘINĚVES 13 3 0 10 39:90 9

13. URBANICE 13 2 0 11 41:103 6

14. NECHANICE 13 0 0 13 18:187 0

RÁDI V NAŠICH ŘADÁCH PŘIVÍTÁME CHLAPCE A DĚVČATA CCA OD 4 DO 6 LET.
NOVÉ INFORMACE O VŠECH MUŽSTVECH I DĚNÍ V KLUBU NA

 

WWW.SOKOL‑ROUDNICE.WEBNODE.CZ

MLADŠÍ ELÉVOVÉ 
ROUDNICE/KRATONOHY

Pár slov k  družstvu mladších 
elévů. S družstvem jsme trénovali 
dvakrát týdně: středa, pátek. Se-
hráli jsme od 5. 9. do 6. 11. 2021 
10 turnajů ml. přípravek s  kvalit-
ními soupeři z  celého okresu se 
střídavými výsledky. Po skončení 
sezóny jsme pokračovali v trénin-
ku na umělé trávě a  pak v  tělo-
cvičně ZŠ Libčany (čtvrtek 16:30). 
Děkuji všem, hlavně rodičům za 
zodpovědný přístup k  účasti na 

trénincích v této situaci. Doufám, 
že nám tato doba dovolí dohrání 
soutěže a hlavně pokračovat v tré-
ninku. Díky všem a  do nového 
roku hodně zdraví a úspěchů.

 
Svatoň Pavel,

trenér mladších elévů

MINIELÉVOVÉ

Mužstvo minielévů i  v  této 
době funguje a to je asi to nejdů-
ležitější. 

(pokračování na str. 9)
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SK ROUDNICE
(pokračování ze str. 8)

Přes zimu trénujeme 1x týdně 
v  tělocvičně ZŠ Libčany. Účast 
je většinou velmi dobrá (cca 10 
dětí). Rozdělujeme je podle věku 
i dovedností na 2 skupiny. S těmi 
menšími děláme spíš pohybovou 
přípravu a různé soutěže. Ty větší 
už připravujeme pomalu na jar-
ní fotbalové turnaje. Chtěl bych 
pochválit rodiče za podporu dětí 
a dovážku na tréninky. Velký dík 
patří také trenérce Míše Věříšové 
a  zaskakujícímu trenéru Petrovi 
Pajgrtovi.

Tomáš Rejl,
trenér minielévů Mladší elévové (Foto: V. Bezrouk)

DALŠÍ ČINNOST 
SK ROUDNICE

Přehled akcí, které jsme usku-
tečnili od minulého vydání roud-
nického zpravodaje a které plánu-
jeme v nejbližší době:

•	 Silvestrovské utkání. Konec 
roku jsme oslavili fotbálkem na 
starém hřišti, kde se sešli aktivní 
hráči a na UMT V Lesejčku, kde 
si to rozdali vysloužilí fotbalis-
té. Na obou místech se posedělo 
a  dobrá nálada se přenesla i  do 
oslavy Nového roku 2022.

•	 Sportovní ples je plánován 
na pátek 4.  2.  2022 a  hrát bude 
opět skupina UNIDUO. 

Vzhledem ke zmenšení Hos-
pody U  Formana se bude konat 
v sále Hostince U Kaštanu v Kra-
tonohách. Doprava na ples bude 
organizována.

•	 Před zahájením mistrov-
ských soutěží nás čeká Valná 
hromada, která se uskuteční 
v  hospodě U  Formana. Přesný 
termín bude včas oznámen.

•	 Další jarní akcí bude každo-
roční Sběr starého železa. O ter-
mínu sběru budete dopředu in-
formováni.

•	 Jako každý rok, tak i  letos 
budeme 30. dubna ve spolupráci 
s ostatními spolky a OÚ Roudni-
ce pořádat Slet čarodějnic. Akce 
se uskuteční v areálu V Lesejčku. 
Určitě budou soutěže, opékání 

buřtů i čarodějnická diskotéka.
Také letošní ročník 2021/2022 

ovlivnila pandemie koronavi-
ru. Ale ne již tak výrazně jako 
ročník minulý. Podzimní část 
se stihla celá odehrát a  ani tré-
ninková činnost nebyla tolik 
narušena. Zimní příprava všech 
mužstev na jarní část je v plném 
proudu. My věříme, že i  jaro se 

bude hrát a hráči i diváci si užijí 
naplno fotbal na zeleném trávní-
ku.

Vás spoluobčany tímto zveme 
na utkání našich týmů do areá-
lu V Lesejčku, ale i na venkovní 
zápasy.

 Za SK Roudnice 
Tomáš Rejl

Céčko na horách (Foto: J. Spěšný)

Silvestrovský fotbálek, céčko (Foto: T. Rejl)Silvestrovský fotbálek (Foto: P. Koutník)
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Letošní rok jsme mohly po roční 
pauze opět začít tradiční pochůz-
kou Tří králů. Naší obcí prošly 
čtyři party třech králů. Jsme rády, 
že se tato tradice v naší obci do-
držuje a  věříme, že ještě dlouho 
bude. Zájem ze strany dětí je veli-
ký. Děti chodily s nadšením a uži-
ly si to. Moc všem děkujeme za 
příspěvky. Celá částka bude vyu-
žita na akce pro děti v naší obci.

Na březen plánujeme již tradič-
ně tematickou zábavu v hospodě 
U Formana s kapelou Nota Bene. 
Organizace se bude odvíjet dle 
v  té době platných epidemiolo-
gických opatření. Věříme, že se 
již vše kolem Covidu-19 trochu 
uklidní a společně se sejdeme.

Začátek dubna bude ve zname-
ní Velikonoc. Společné tvoření 
bude na obecním úřadě 2.  4. od 
14 hodin.

V  dubnu se také zapojíme do 

oslav svátku Čarodějnic.
V  květnu se opět vydáme na 

hory plést košíky. Také se zapo-
jíme do akce Ligy proti rakovině 
- prodeje kytičky měsíčku lékař-
ského. Datum prodeje kytiček je 
naplánován na středu 11. 5. 2022. 
V loňském roce se uskutečnila až 
v září. Celkem se podařilo vybrat 
8 436,- Kč.

V  červnu bychom rády opět 
s  dětmi vyrazily do zábavného 
parku Mirákulum.

Pokud to situace dovolí, rády 
bychom pokračovaly v  kurzech 
tvoření. V  loňském roce se staly 
populární stezky pro děti po obci, 
s kterými bychom rády pokročo-
valy i letos.

Těšíme se na setkání s vámi na 
našich akcích.

Za spolek Roudnické ženy 
Bc. Martina Kopřivová

Jménem Sdružení místních 
samospráv ČR bych ráda Vám 
osobně - a Vaším prostřednictvím 
i  Vaší obci a  Vašim spoluobča-
nům  - poděkovala za to, že jste 
se zapojili do projektu finanční 
pomoci obcím, které v  loňském 
roce zasáhlo ničivé tornádo. Vlna 
solidarity, kterou tato kalami-
ta vyvolala mezi samosprávami, 
mile překvapila nás i obdarované 
obce. Osobně musím říci, že jsem 
na akceschopnost a  velkorysost 
našich obcí, kterou v takové chvíli 
projevily, nesmírně hrdá.

Obcím postiženým červnovým 
tornádem jsme začátkem října 
předali práva k nakládání s trans-
parentními účty, na nichž se bě-
hem léta shromažďovala finanční 
pomoc od stovek obcí z celé ČR. 
Celkem se podařilo díky solida-
ritě samospráv získat 49 837 317 
Kč, které mohou obce využít na 
řešení škod způsobených živel-
nou katastrofou dle svého vlast-
ního uvážení, podle priorit každé 
z nich.

Výše uvedená finanční pomoc 
byla mezi obce dle rozhodnutí 
samotných dárců rozdělena ná-
sledovně:

Hrušky: 8 511 600,37 Kč
Lužice: 5 673 623,37 Kč

Mikulčice: 6 233 872,32
Moravská Nová Ves:
7 070 220,32
Kryry (místní část Stebno):
3 294 703,32
Hodonín (místní části Pánov):
2 405 853,34 Kč
Hodonín (místní část Bažant-

nice):
2 251 789,32
Týnec: 3 252 765,32 Kč
Tvrdonice: 2 889 520,32 Kč

Na konci roku 2021 došlo 
i  k  rozdělení prostředků z  nepo-
jmenovaného účtu, který nebyl 
určen konkrétně žádné z  posti-
žených obcí. Rada SMS ČR roz-
hodla, že celková částka ve výši 
8 253 369 Kč bude rozdělena mezi 
pět nejpostiženějších obcí: Hruš-
ky, Lužice, Moravská Nová Ves, 
Hodonín a  Mikulčice. Velmi si 
vážíme velkorysého gesta obcí 
Kryry, Týnec a  Tvrdonice za to, 
že rozdělení a  využití nepojme-
novaného účtu ponechaly právě 
nejpostiženějším obcím.

Všechny transparentní účty 
vedla bezplatně Česká spořitelna, 
i jí tedy patří náš dík.

S  vedením postižených obcí 
jsme v kontaktu a ráda bych Vám 
tlumočila i  jejich díky a  upřím-
nou vděčnost. Jak si jistě umíte 

představit, ve všech obcích přišly 
peníze vhod a již nyní jsou vyna-
kládány na projekty obnovy. Od 
všech obdarovaných máme in-
formace o tom, na co prostředky 
z  projektu využívají. Jen pár pří-
kladů: V  Hruškách finance pou-
žili na opravu střechy a  výměnu 
oken ZŠ, opravu střechy tělocvič-
ny. V roce 2022, bude pokračovat 
opravou fasády, výměnou podlah 
ve škole, původní parkety jsou 
poničeny vodou, byly jen lokálně 
vyspraveny, aby mohla fungovat 
škola, opravena byla střechy kos-
tela sv. Bartoloměje, jehož vlast-
níkem je obec. Moravská Nová 
Ves má nyní opravené zdravotní 
středisko, MŠ, jednu budovu ZŠ 
pro 2. stupeň, finance byly pou-
žity i  na úpravu veřejného pro-
stranství. Lužice hlásí, že mají 
opraveno veřejné osvětlení, roz-
hlas, zaplatili za odklízení odpa-
du a zeleně. Obec staví zdravotní 
středisko, které se na základě roz-
hodnutí statika muselo zbourat. 
V Mikulčicích budou peníze pou-
žity na opravu klubovny pro děti, 
opravu střech ZŠ, MŠ, kulturního 
domu a sportovní haly. V Hodo-
níně peníze pomohly s  opravou 
sportovní haly, psího útulku, 
ZOO, základní školy i  s  opra-
vou městských bytových domů. 

Tvrdonice po tornádu bývalou 
budovu školy přestaví na komu-
nitní centrum (nyní je po akutní 
opravě  – tj. výmalba a  pořízení 
interaktivní tabule, slouží dětem 
z  Hrušek). Dále finance použili 
na výsadbu zeleně, která nahradí 
tu, jež byla ze 2/3 zničena, např. 
lipová alej. V  Týnci použili pro-
středky na opravu zdravotního 
střediska a  služebny městské po-
licie. Část peněz, které dostali, 
navíc rozdělili mezi postiženější 
obce (Hrušky, Mikulčice, Lužice, 
Hodonín, Moravská Nová Ves  - 
tam má Týnec matriční úřad, byla 
tam zničena základní škola, kam 
chodí děti z  Týnce do školy). Ve 
Stebně připravují projekty obno-
vy místní návsi, veřejné zeleně 
v  centrální části obce a  opravu 
hřbitovní zdi.

Dovolte, abych Vám závěrem 
ještě jednou poděkovala, že jste se 
do našeho projektu „Obec obci“ 
zapojili. Věřím, že solidarita mezi 
samosprávami – a lidmi – je něco, 
co nás dokáže přenést i  přes ne-
čekané tragédie. A že naše dobré 
skutky se nám  - byť často okli-
kou - vrátí.

S úctou Eliška Olšáková
předsedkyně Sdružení 

místních samospráv ČR

Vydává Obecní úřad Roudnice v lednu • Odpovědná redaktorka: Ivana Novotná • Náklad 280 výtisků • Neprodejné • Grafická úprava - sazba: Reklamní Agentura - MEGA, Voklik 976, 517 21 Týniště nad 
Orlicí, www.mega‑cz.com • Uzávěrka příštího čísla bude: 25. 4. 2022

INFORMACE KULTURNÍ KOMISEROUDNICKÉ ŽENY
Pokud epidemiologická situace 

v  naší zemi dovolí, chystáme pro 
vás tyto akce:

MASOPUST 2022

Schůzka k  organizaci maso-
pustního průvodu se uskuteční ve 
středu 16. 2. 2022 od 18:00 hodin 
v hospodě U Formana.

V sobotu 26. února 2022 projde 
Roudnicí již tradiční masopust-
ní průvod. Začátek průvodu v  11 
hodin na křižovatce „U Kalousků“. 
Zakončen bude před hospodou 
U Formana.

VELIKONOČNÍ SVÁTKY

Na sobotu 2.  4. od 14.00hodin 
připravujeme na Obecním úřadě 
v  Roudnici velikonoční tvoření. 
Celou akci zahájí děti z  mateřské 
školy. Budou připravena stanoviš-

tě, kde si děti budou moci vyrobit 
velikonoční dekoraci.

Během každé akce je nutné do-
držovat aktuálně platná protiepi-
demiologická opatření.

Ivana Novotná

„OBEC OBCI“: MEZI OBCE POSTIŽENÉ TORNÁDEM JSME I DÍKY 
VÁM ROZDĚLILI TÉMĚŘ 50 MILIONŮ KORUN. DĚKUJEME!
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